

二手房个税返还惊现“漏洞”

房产部门:仅是特例,还没考虑调整

昨天有人在某网站讨论版爆料“南京购房个税补贴惊现漏洞”,称已经有人利用这个漏洞,“搞”到7万多元购房补贴。对此,政府相关部门认为购房个税补贴政策的确存在磋商之处。

网友: 卖房再买房“赚”补贴

“有朋友搞了7万多元,但是涉及隐私,不能透露姓名。”这名网友所说的“漏洞”涉及到二手房买卖的个税政策:一是今年1月1日实施的南京20条楼市政策,其中“对个人转让2年以上住房取得的所得,其缴纳的个人所得税可返还40%”;二是国家的政策,其中“个人出售唯一住房所缴个税,1年内再次购买住房将可以按售价比例退还或减免个税”。

该网友说,比如刘先生2005年通过继承获得一套房

子,今年2月份,他按照90万元的价格将房子售出,选择按差额的20%缴纳个人所得税,由于是继承房,差额为90万元,按照20%计算,个税是18万元。按照政策,刘先生可获得7.2万元($18 \text{万元} \times 40\%$)的个税购房补贴,只要缴10.8万元个税。一年之内,刘先生又花80万元购买一套房,按照“个人出售唯一住房所缴个税,1年内再次购买住房将可以按售价比例退还或减免个税”的规定,刘先生可拿到地税部门18万元的全额退税。

“之前获取的7.2万元的个税购房补贴,并没有被政府部门收回”。

说法:

这种方式确实行得通

“只要符合条件的,该退还的就退还。”地税12366咨询热线的工作人员表示,如果是唯一一套住房出售,满5年的话,个税可以免缴,不存在退还个税40%的房补问题,不满5年的,可能会存在这个问题。但个税该缴多少,房主就要缴纳多少,退还40%是财政

部门的事。华侨路产权交易中心财政契税窗口的工作人员也表示,个税返还40%的部分是通过财政拨款来补贴的,只要符合规定就可以拿到补贴。

不过,南京房产局相关人士表示,即使真有市民拿到了7万多元的补贴,也是有条件的限制的:在唯一一套住房出售的基础上,他还要有再次买房的需求,才能全额退还个税。如果不买房的话,自然就不会出现“赚补贴”的情况了,“在正常的二手房交易中,差价一般不会这么大,7万多元的补贴还是特例,不具有普遍性。”比方说,某市民出售了唯一一套住房,差额为10万元,按照20%的差额缴纳个税是2万元,退还40%为8000元,要想拿到之前缴纳的2万元个税,他必须再次买房,况且正常二手房的差额部分也不像遗产继承房产的那么多。

房产局人士还表示,南京市去年底出台的各项针对房地产的优惠政策,暂定的期限是截止到今年年底为止,目前还没有酝酿新的调整方

案,因此个税返还政策目前不会有变。

【相关新闻】

“家庭交易”增多

“在目前二手房交易中,家庭成员之间过户买卖也是在利用优惠政策省契税。”南京市房产局相关人士表示,因为购房可以补贴契税,其中90平方米以内的房产交易,是零契税,一些家庭成员之间也选择了政策优惠期来“买卖”房产。

南京市房产局产权市场处存量房管理科相关负责人表示,近期对今年以来的二手房成交情况进行了梳理,家庭成员之间过户的比例较以往确实有所增长,统计发现,主要是些老人将房产“卖”给子女,这一家庭成员之间交易的买卖占到了10%~15%,也就是说,一个月有4000套的二手房成交量,其中有400~600套是家庭成员之间的“假买卖”,但这也是符合现在优惠政策规定的。

快报记者 尹晓波

昨拆59间,下月清光
新街口最大违建群,拜拜了



拆违现场 见习记者 李蓓超 摄

快报讯(通讯员 蔡嘉 张敏 见习记者 李蓓超)“轰隆隆……”在挖掘机巨大的声响中,快报曾报道的扰民达12年的新街口富民坊违建群终于倒下了。“这下清静了。”张阿姨一句话,道出了所有附近居民的心声。记者了解到,昨天上午拆除的59间违建只是计划中的第一批,截至4月中下旬,周围剩余的70余间违建将分两批全部清除干净。

“我家住在五楼,别看楼层高,一样不敢开窗户,一开家里就全是油烟味。卖菜的、卖衣服的、卖小吃的什么都有,一下雨路上全是积水。这哪像大城市的窗口?搞得像贫民窟。”家住天京大酒店旁边的张阿姨看着59间561平方米的违建夷为平地,兴奋不已。

这么大的违建群怎么会出现在新街口?据了解,12年前,为了安置当地下岗失业人员和

清明祭扫 你知道送什么花吗

快报讯(记者 项凤华)清明节将至,人们开始准备祭扫上坟,南京很多市民抛弃传统的“烧纸”祭扫,选择了鲜花。那你知道,清明祭扫该送什么花吗?记者昨天从南京市民政局了解到,为了方便群众文明祭扫,南京市殡葬管理处编辑了一本图文并茂的《2009清明祭扫宝典》,今天起向祭扫群众免费发放。

同时,南京市殡葬管理处提醒,纪念堂服务时间:每天8时

清明祭扫送花与花语对照

类型	花名	花语
缅怀	三色堇	思念
	三轮草、满天星	想念
	千日草	不朽
	文竹	永恒
	花簪	同情、慰问
悼念	金鱼花	悲哀
	柏枝	哀悼
	柳枝	悲伤、哀悼

“莱克”摇身变“墨西哥特啤” 栖霞民宅造假酒直供酒吧

快报讯(记者 陈英 通讯员 任勇 洪海)租用民房掩人耳目,把普通啤酒重新“包装”,就摇身变成洋啤酒!日前,一个造假啤酒的黑窝点被栖霞工商分局和公安部门联手取缔,现场扣留了普通啤酒960多瓶,灌装好的“名牌”啤酒3800多瓶,以及大量的空酒瓶,共240多箱,已全部就地销毁。

前不久,根据举报,栖霞工商分局和公安部门的执法人员来到藏匿在尧化街道吴边地区一处民房内的造假窝点,但造假人员已闻风而逃。执法人员在现场看到3个房间里堆满了灌好

“十大杰青” 评选今起报名

快报讯(记者 陈英)记者从共青团南京市委了解到,第十届“南京十大杰出青年”评选活动即日起拉开帷幕,今天即可报名。报名方式除了单位推荐外,优秀青年也可以自荐。参评的候选人条件为:年龄18~35周岁,特别突出的可放宽到40周岁,在南京工作、生活、学习的青年,或在外地工作的南京籍青年,曾当选南京市级以上“十大杰出青年”者不再参评。据团市委书记邢正军介绍,十大杰青的评选每两年举行一次,今年首次增加了自荐申报方式,社会投票环节采取手机投票和网络投票,首次开展选票抽奖,正式候选人答辩评审时会进行网络现场直播,公开、公平、公正。

本次评选活动详情发布在南京团委网站(www.njyouth.org.cn)、市青联网站(www.njyf.org.cn),可下载相关表格根据要求填报,报名截止时间为3月30日。报名地址:南京市建邺区江东中路259号新城大厦1515室市青联秘书处。

邮编:210019,电话:83630979,电子邮箱:njgqtqgb@163.com,zgnj1959@yahoo.com.cn。

华侨留学生 争当“文化使者”

快报讯(通讯员 施万莹 记者 张星)由南京市政府新闻办公室、市对外文化交流中心联合举办的“南京百名对外文化交流使者”征选活动,在市民中引起热烈反响。连日来,市对外文化交流中心的咨询电话铃声不断,来访者众多,报名踊跃。

据了解,本次报名者具有广泛的代表性。其中有小学生、中学生、大学生、涉外单位的负责人、参与高校国际合作的教师、涉外行业的职员,也有英国、美国、德国、加拿大、法国、比利时、澳大利亚等国的华人华侨和留学生。



等地铁,请站白线内

别挤别挤,请站在白色分割线内排队候车。日前南京地铁运营分公司以新街口站为试点,在候车点画出排队线,倡导排队候车,规范乘客上下车,缓解上下客时的拥挤局面。

快报记者 顾炜 摄

昨晨为什么雾蒙蒙? 北方沙尘暴真能刮到南京

昨天早晨,南京有点“雾蒙蒙”的感觉,而此时北方沙尘暴闹得正猛。“目前能确定,沙尘暴在一定条件下,是可以吹到南京的,当然所要求的气象条件也相当苛刻。”南京大学地理学院李徐生副教授告诉记者,目前已在南京市设立两个观测点,试图解开其中的谜团。

南京设网捕捉“沙尘暴”

专家告诉记者,南京城目前已经设置了两个降尘观测点,专门“捕捉”高空飘落地面的尘土,通过对泥雨粉尘或干燥尘土的成分监测,可以知晓它们的来源。李徐生告诉记者,紫金山天文台有个观测点,这个观测点在海拔高、森林覆盖比较好的条件下,可以避免城市污染颗粒的影响,另一个对照点设置在鼓楼。每年春节是观测沙尘暴影响的关

键时期,最关注的当然是降尘的来源问题,比如,降雨里混杂的尘土是本地的还是北方来的。专家告诉记者,在一定的气象条件下,沙尘暴携带的灰尘颗粒是可以飘到南京来的,不过条件还是很苛刻,一是沙尘暴规模比较大,其二就是北方地区此时恰好要有寒潮南下,这样才能带着灰尘向南推进上千公里,来到南京形成泥雨。

李徐生告诉记者,现在可以说有定论了,因为他们通过对当时泥雨尘土元素分析得知,相比南京本地的下蜀黄土,南京泥雨粉尘样品特征与北方黄土之间的相似程度更高,也就是说,尘土来源于北方沙尘暴所产生的细粒粉尘。

专家剖析说,当时北方有寒潮南下,这给沙尘暴颗粒提供了长距离输送动力,而长江下游海洋性暖湿气流对细粒粉尘的清除过程则最终导致了泥雨的形成。

一次泥雨能给南京带来多少尘土?专家给出一个数据。“2006年那次的泥雨,如果能下5次,其尘土量能抵得上北京最严重的一次沙尘天气。”快报记者 刘峻